



泉州專版

國際日報 合編 福建社團



泉州“出圈” 各路明星齊“打卡”



由吳奇隆、林峯等人氣嘉賓組成的“追星團”來到泉州。(李想攝)

泉州網4月6日訊(記者 郭芳蓉)“又有明星來泉州了!”4日上午,吳奇隆、林峯、龐博、丁禹兮、張儼、蔡文靜、許淇杰到泉州西街、南安九日山錄制綜藝節目《追星星的人》的消息刷爆了泉州人的朋友圈,大家也紛紛在各社交平臺上曬出偶遇視頻。今年以來,不少明星來到泉州“打卡”,世遺泉州不僅備受游人青睞,更成為綜藝、影視拍攝的新晉地。

綜藝節目來泉 探索文化和美食

在南安九日山觀賞祈風石刻,到市區西街“逛吃”品嚐美食,再走上網紅天台縱覽泉州的“烟火氣”……浙江衛視熱門綜藝《追星星的人》第三季走進泉州,由吳奇隆、林峯等人氣嘉賓組成的“追星團”開啓了一場文化和美食的探索之旅。

“沒想到讓我偶遇了,很驚喜,也歡迎他們。”市民鄭女士當天到西街一家店裏買潤餅皮,排隊時偶遇了綜藝節目組。

《追星星的人》節目總導演呂芃接受媒體採訪時說道,提到泉州,就不得不提海上

商業貿易,而九日山的祈風石刻是一個非常重要的標識,也是世界文化遺產的一部分。之所以會選擇此地,也是覺得很有意義。值得一提的是,節目中的吳奇隆和林峯與泉州都很有淵源,祖籍都是泉州。“我祖籍也是南安的,這裏風景很好,環境也特別舒服。”呂芃說。

各路知名人士感贊世遺泉州

實際上,近期泉州已迎來了不少知名人士。不久前,第一屆中國電影編劇周和第一屆海絲泉州文學周活動相繼在泉州舉辦,電影行業精英雲集,文化名家薈萃。演員張一山、盧奇等人來到泉州,阿來、蘇童、白岩鬆、呂約、謝有順等文學名家、文化名人、名刊編輯都來了。

白岩鬆盛贊:“泉州是一座生活在文化遺產裏的城市。你祇要熱愛生活,你就一定會愛上泉州。烟火氣是這座城市用最好的香水,而文學一定是在充滿烟火氣的生活裏提煉出來的香精,熏陶著一代又一代人并且繼續下去。”中央廣播電視總臺主持人任魯

豫和記者王冰冰也來到泉州,體驗泉州文化,品嚐美食。“刺桐花開,市井琳瑯,抬眼望去,滿滿的烟火氣。”王冰冰不僅品嚐泉州美食,還前往蟳埔村體驗蟳埔女服飾。除了王冰冰,演員趙麗穎、演員毛曉彤都到蟳埔體驗了“簪花園”,讓更多人了解蟳埔女服飾。

此外,目前電視劇《春色寄情人》劇組正在泉州市區取景拍攝,有不少泉州市民紛紛在社交平臺分享他們偶遇主演李現、周雨彤等明星的經歷。

泉州熱情歡迎八方賓客

“歡迎來到我的家鄉泉州。”“歡迎大家來泉州體驗古城的烟火氣,品嚐美食。”在這些知名人士在泉州的視頻下方評論區裏,除了有泉州人民歡迎大家的到來外,還可以看到不少外地人對泉州的評價。一位福州的醫生留言:“泉州好吃的多,生活氣息也很足,我對泉州特別有好感。2022年3月,我帶隊去泉州支援過,和泉州的同仁共事,他們都很有擔當,很有責任感。”此外,也有不少泉州人在評論區進一步介紹自己的家鄉,讓更多人了解這座城市。

對於近期許多明星“打卡”泉州,雖然有人調侃泉州市民“不追星”,但還是有不少市民表示,很

開心看到家鄉被更多人熟知。不少市民在朋友圈評論:“最近好多明星來到泉州‘打卡’,來游玩的游客也明顯多了起來。”

“今年以來,已經有不少明星來到泉州了,雖然我不追星,但是看到泉州旅遊業發展起來,看到更多人推介泉州,還是感到很欣慰。”市民張先生說,泉州申遺成功後,越來越多人認識泉州、了解泉州、來到泉州,相信泉州的文旅產業也會發展得越來越好。

市民魏女士在鯉城區工作,因為工作原因,總是需要穿梭在古城的各個角落。近期,她多次偶遇劇



演員毛曉彤到蟳埔體驗“簪花園”(凌世榮攝)



張一山在泉州參加第一屆中國電影編劇周活動(陳曉東攝)

組、節目組。“越來越多明星、節目組、劇組來到泉州,說明泉州的知名度在不斷提高。作為泉州人,我覺得很自豪,希望泉州越來越好!這是一座幸福指數很高的城市,歡迎大家來拍照‘打卡’!”魏女士說,期待越來越多人推廣泉州,助力“宋元中國海絲泉州”的品牌推廣。

共叙桑梓情 聚力譜新篇

泉州市召開泉商僑商招商推介會

泉州網4月4日訊(記者陳凌鸞)3日,泉州市召開泉籍异地商會、港澳和海外社團返鄉經貿考察座談會暨泉州市招商推介會,與泉商、僑商暢談鄉誼,共話發展。

市委常委、統戰部部長,市政府副市長劉林霜出席並致辭。菲律賓菲華泉州公會榮譽會長、宋慶齡基金會創會會長陳祖昌,北京泉州商會會長、北京潤豐集團董事局主席陳水波,以及全國29個省(市、自治區)异地泉籍商會、11個海外泉籍社團會長、企業家、

泉籍華僑代表等近200人參加活動。

會議指出,泉商有着敢為人先、愛拼敢贏、念祖愛鄉、回饋桑梓的精神和傳統。當前泉州正“大拼經濟、大抓發展”,深入實施“聚僑引僑和泉商回歸”專項行動,爭創全國新時代民營經濟高質量發展試驗區,做大做強商貿服務型國家物流樞紐,奮力建設21世紀“海絲名城”。期盼海內外廣大泉商、企業家朋友成為泉州發展的參與者、建設者和貢獻者。泉州將始終堅持服務至上的理

念,以一流的環境、優惠的政策、貼心的服務,為大家投資創業創造便利。

會上,市發改委作泉州市經濟社會發展情況及營商環境推介;市工信局作工業(產業)園區標準化建設和招商推介;市文旅局作文旅產業發展規劃和項目推介,各縣(市、區)、泉州開發區、泉州臺商投資區分別作招商推介。

泉州網4月7日訊(記者王樹帆)記者從近日在泉州舉辦的光電行業主題論壇上獲悉,近年來,在疫情的考驗和復雜的經濟形勢下,泉州光電行業走出了一條逆風飛揚之路,逐步成為泉州產業經濟的新增長極。

通過5年的謀劃布局,泉州成功引引中石光芯(DFB產能全球領先)、宏芯科技(硅光芯片國內領先)、慧芯科技(高速光電探測芯片國內領先)等行業領先項目,聚集了渠梁電子、三安科技、博純等76個產業項目、總投資1401億元,加速建設光子技術中心、蘭姆達研究院、福建省集成電路創新實驗室等研發平臺,落地一批由國家特聘專家、國家杰青等高端人才領銜的創新創業團隊,集成電路與半導體產業成功列入“十四五”國家集成電路產業“3+N”重大生產力規劃,成為全國重要的半導體產業基地。

聚資本之力,為產業賦能。為引導金融資本聚焦賦能泉州光電產業加速發展,我市正在推動設立多祇天使投資、創業投資基金,強化對高科技團隊的創業資本支撐,特別是設立規模100億元的企業技術創新基金,為光電技術改造和研發投入項目提供最高項目投資額90%和研發費用50%且利率為2%/年的融資支持,為企業發展提供強大助力。

泉州灣宋代古船、明代何朝宗款祥雲觀音立像……

泉州數件文物瑰寶亮相央視

泉州網4月6日訊(記者張素萍)泉州又上央視啦!4月3日,泉州灣宋代古船、明代何朝宗款祥雲觀音立像等國寶登上央視CCTV4《國寶·發現》欄目。節目以《漲海聲中萬國商》為題,生動地講述了國寶背後的故事,進一步弘揚了泉州海絲文化。

守望國寶,共同發現。《國寶·發現》欄目是全國首檔以國寶文物和文博考古為線索的行走發現類紀錄片節目。節目兼具紀實性和檔案感,通過對考古現場、遺迹遺址和國寶文物進行深入探索,展現最新考古研究成果,探源中華文明,破譯歷史密碼,弘揚中華文化。

作為古代“海上絲綢之路”重要起點、

首批中國歷史文化名城之一,世遺泉州擁有豐富的歷史文化遺產。去年八九月份,《國寶·發現》欄目組走進泉州,相繼探訪中國閩臺緣博物館、泉州海外交通史博物館、晉江市博物館、德化縣陶瓷博物館等,深入挖掘館藏國寶文物背後的故事。欄目組被泉州深厚的歷史文化底蘊和泉州人民對文化的熱愛所打動。“泉州是宋元中國的世界海洋商貿中心,這裏的傳統文化保留得特別好!不僅如此,泉州的文博工作者乃至泉州觀眾都對當地文化特別熱愛,有熱愛才會有傳承!”《國寶·發現》欄目編導劉慧軍介紹,走訪過程中,泉州灣宋代古船、明代何朝宗款祥雲觀音立像、清泥塑彩繪鄭成功坐

像等文物瑰寶成為欄目組關注的焦點。

4月3日播出的《漲海聲中萬國商》中,主要展現泉州灣宋代古船和德化明代何朝宗款祥雲觀音立像這兩件國寶的魅力。在介紹泉州灣宋代古船時,節目以一段仿古視頻重回宋元時期,講述1974年在泉州灣後港發現的宋代古船以及4000多斤隨船出土物,揭開了一個“萬國來商”的輝煌時代;在展示明代何朝宗款祥雲觀音立像時,節目從被法國人稱為“中國白”的明代白瓷切入,道出其400年來備受中外藏家的追捧,再以明代人物陶器雕塑大師何朝宗作品被拍出千萬元天價,娓娓道出其“魅力密碼”,向人們述說一幅泉州商貿與生活的歷史圖鑒……



何朝宗款祥雲觀音立像登上《國寶·發現》(視頻截圖)



“泉州灣古船陳列館”裏的宋代古沉船。(柏峰攝)

(福建僑報供稿)